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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 08 DE MAIO DE 2000.***********
Aos oito dias do mês de maio do ano dois mil, no Plenário da Câmara Municipal de Agudo, 
realizou-se a oitava Sessão Plenária Ordinária do ano. Presentes os Vereadores ADRIANA 
GOLTZ (PDT), ARLINDO CASSEL (PPB), BETO MÜLLER (PPB), ERNIDO GEIS (PFL), LÉO 
ANNUNCIAÇÃO  (PMDB),  NAEDY  WRASSE  (PSDB),  NICO  STEFENON  (PMDB),  RENI 
BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).***************************************************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor 
Presidente, Vereador NICO STEFENON, declarou instalada a sessão. Em votação, as atas nrs 

16/2000  e  17/2000  foram  aprovadas  por  unanimidade  de  votos.  Das  correspondências 
recebidas nenhuma foi lida. Das correspondências expedidas foram lidas as de nrs 45/2000 e 
46/2000 A seguir, foram apresentados os Projetos de Lei nrs 21/2000-E, 22/2000-E, 23/2000- 
E,  24/2000-E  e  25/2000-E  e  o  Requerimento  nº  12/2000.  No  espaço  do  PEQUENO 
EXPEDIENTE: o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO falou sobre a necessidade de atendimento 
às solicitações de melhorias nas ruas da cidade ou nos acessos às propriedades; disse que o 
apresentador do programa radiofônico Madrugando na Roça,  senhor Nelson Dias, deveria 
dirigir  as cobranças que vinha fazendo aos vereadoes ao Executivo;  a Vereadora NAEDY 
WRASSE disse que os idosos poderiam ainda procurar os postos de vacinação contra a gripe, 
já  que  a  campanha  teria  continuidade;  o  Vereador  RENI  BOIJINK  convidou  para  a 
programação  do  III  Mês  de  Formação  e  Fomento  Agrícola  e  Pecuário;  disse  que  as 
Assembléias do Orçamento Participativo tiveram maior participação que as do ano anterior e 
que a obra de asfaltamento da estrada que liga Agudo à Barragem Dona Francisca foi votada 
como prioritária; o vereador apresentou a listagem de temas prioritários aprovados naquelas 
Assembléias; o Vereador VILSON DIAS disse que a principal preocupação da comunidade 
manifestada  nas Assembléias  do Orçamento  Participativo  foi  o  asfaltamento  de  estradas; 
disse que ficou surpreso com o fato do tema Agricultura ter ficado em segundo lugar, já que o 
Município é essencialmente agrícola; falou sobre a necessidade de abertura das valas das 
estradas do Rincão do Engenho Velho e da volta do Porto Agudo, bem como de melhorias na 
parada  de  ônibus  desta  localidade;  a  Vereadora  ADRIANA  GOLTZ  cumprimentou  os 
organizadores das mobilizações para as Assembléias do Orçamento Participativo; convidou 
para os eventos da Constituinte Escolar  que discutiriam temas relativos às escolas;  falou 
sobre a necessidade de aumento da rede de água potável,  para o que era necessário o 
empenho da Secretaria de Obras; disse as lutas dos trabalhadores norte-americanos por uma 
menor jornada de trabalho fez com que o dia primeiro de maio fosse lembrado como o Dia do 
Trabalho; convidou para as atividades do III Mês de Formação e Fomento Agrícola e Pecuário 
e parabenizou as mães pela passagem do Dia das Mães no Domingo seguinte; o Vereador 
ARLINDO CASSEL parabenizou a Associação do Círculo de Pais e Mestres da Escola Três 
de Maio, de Linha Teotonia, pelos setenta e cinco anos de atuação daquela escola; disse que 
os  ônibus  escolares  da  Escola  Willy  Roos  deveriam  estacionar  para  embarque  e 
desembarque no lado da escola para evitar acidentes com alunos que atravessavam a pista; 
pediu  informações  sobre  a  possibilidade  de  transporte  de  não  estudantes  pela  empresa 
Flecha Verde; disse que o apresentador do programa Madrugando na Roça poderia criticar os 
vereadores, mas que deveria também conhecer os direitos dos mesmos; o Vereador BETO 
MÜLLER divulgou os resultados das votações dos Programas para o Desenvolvimento do 
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Estado  e  das  Obras  e  Serviço  em  Agudo  nas  Assembléias  do  Orçamento  Participativo, 
dizendo que o tema Transporte ficou em primeiro lugar e o tema Agricultura em segundo, 
mencionando  ainda  os  demais  temas  que  obtiveram  votos;  disse  que  a  demanda 
Asfaltamento da estrada de Porto Alves ficou em segundo lugar e agradeceu a todos que 
participaram da mobilização da região sul do Município; disse que quarenta e três delegados 
titulares foram eleitos  naquelas  assembléias;  falou sobre  a  necessidade de colocação de 
cargas de cascalho na entrada da propriedade do senhor Reinaldo Mahlke e de colocação de 
transporte escolar da RST-287 até as propriedades de Lídio Weise e Erwino Ruff, em Rincão 
do Pinhal, visando beneficiar dezesseis alunos que vinham estudando em Paraíso do Sul por 
falta de transporte para Agudo; o Vereador ERNIDO GEIS parabenizou a Escola Três de Maio 
pelo seu aniversário, bem como os organizadores do torneio da Escolha Santo Antônio; disse 
que o Executivo estava por terminar as obras de recuperação da estrada que liga a Ferraria 
Raddatz  à  Linha  Araçá  e  que  foram  construídos  quatro  abrigos  em  paradas  de  ônibus; 
manifestou votos de pesar aos familiares de Elma Kegler, Erna Temp e Marcelo Wilhelm; o 
senhor Presidente manifestou as condolências da Casa pelo passamento de Marcelo Marcos 
Wilhelm, irmão do Diretor da Câmara Municipal de Agudo. Para o espaço da TRIBUNA LIVRE 
não  havia  orador  inscrito.  No  espaço  do  GRANDE  EXPEDIENTE:  o  Vereador  LÉO 
ANNUNCIAÇÃO abriu mão de sua inscrição; o Vereador ERNIDO GEIS abriu mão de sua 
inscrição. Na ORDEM DO DIA tramitavam o Projeto de Lei nº 19/2000-E e o Requerimento nº 
12/2000. Em Discussão sobre o Requerimento nº 12/2000, nenhum vereador manifestou-se; 
em  votação,  o  Requerimento  nº  12/2000  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Em 
Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 19/2000-E, que “Autoriza contrato emergencial por 
relevante  necessidade  do  interesse  público  e  dá  outras  providências”:  o  Vereador  RENI 
BOIJINK  disse  que  a  matéria  permitiria  a  agilização  da  construção  das  doze  casas  do 
programa Pró-Moradia II e o cumprimento do cronograma; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO 
disse que o prazo para a conclusão das obras do programa Pró-Moradia fazia necessária a 
aprovação do Projeto; o Vereador VILSON DIAS disse que a matéria era de responsabilidade 
do  Vice-Prefeito  Flávio  Pavezi,  já  que  foi  ele  que  sempre  tratou  de  sua  tramitação;  em 
votação, o Projeto de Lei nº 19/2000-E foi aprovado por unanimidade de votos. No espaço da 
PAUTA estavam,  em Discussão  Preliminar,  os  Projetos  de  Lei  nrs 21/2000-E,  22/2000-E, 
23/2000-E,  24/2000-E e  25/2000-E:  a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ disse  que  apresentou 
requerimento de urgência especial para aquelas matérias visando agilizar a contratação de 
profissionais;  disse  que  os  contratos  seriam  através  do  Acordo  PRADEM  e  que  era  de 
responsabilidade do Estado oferecer  recursos humanos para suas escolas;  disse que era 
necessário agilizar a aprovação da matéria relativa à substituição de professor em tratamento 
de  saúde,  bem como da  substituição  da  servente  do  posto  de  saúde;  o  Vereador  RENI 
BOIJINK  disse  que  a  cedência  de  servidores  a  escolas  do  Estado  dar-se-ia  mediante 
ressarcimento dos gastos do Município pelo Estado, reiterando que o Estado deveria fornecer 
os profissionais necessários para as suas escolas; disse que a contratação de servente para o 
posto  de saúde era  necessária  pelos  requisitos  de higiene daquela  repartição  e  que  era 
necessária  a substituição de professor  em licença para  tratamento  de saúde;  o  Vereador 
VILSON DIAS disse que o Município, pelo acordo PRADEM, perceberia do Estado valores 
inferiores aos pagos aos profissionais cedidos e que o  Governo  do  Estado  deveria  procurar
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 suprir  as carências do setor de Educação; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que o 
Estado deveria assumir suas responsabilidades em termos de disponibilização de recursos 
humanos às escolas após estudo conjunto entre o Município e o Estado, dado que a Lei de 
Responsabilidade  Fiscal  passou  a  exigir  maior  cuidado.  No  espaço  das  EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS:  o  Vereador  RENI BOIJINK disse que depois  do dia trinta de junho o Estado 
deveria assumir a responsabilidade pela nomeação dos servidores necessários às escolas 
estaduais.  Após,  o  Senhor  Presidente  convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão 
ordinária seguinte.  Assim, nada mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão,  da qual é 
lavrada  a  presente  ata  que,  após  votada,  vai  assinada  por  quem de  direito.  SALA DAS 
SESSÕES, AOS 08 DE MAIO DE 2000.A.S.*********************************************************
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